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第 9 期
圆版随堂练习
异10.1 功和内能
异10.2 热和内能

一尧选择题
员.B 圆.阅 猿援A
二尧简答题
源.把地面附近温度、压强相同的一

大团空气作为研究对象（在热力学中
称为系统）。这团空气最初在地面附近
受热膨胀，密度变小，因而逐渐上升。
在上升的过程中，其边缘部分和外界
空气的热交换对整个气团没有明显的
影响，可以认为气团与外界之间传递
的热量 匝越园，因此气团内能的变化仅与
做功有关。气团上升时，不断膨胀，对
外做功，气团的内能减少，温度降低，所
以越高的地方，空气的温度越低。

异10.3热力学第一定律
能量守恒定律

一尧选择题
员.C 圆.A 3.A
二尧填空题
4.a、d、f b、c、e猿版同步检测

粤卷
一尧选择题
员.AD
提示 这四个现象中物体都受到

阻力作用,汽车主要是制动阻力,流星、
降落伞是空气阻力,条形磁铁下落时受
磁场阻力, 因而都克服阻力做功, 故 A
正确 ;四个运动过程中 ,汽车是动能转
化成了其他形式的能,流星、降落伞、条
形磁铁是重力势能转化成其他形式的
能,总之是机械能转化成了其他形式的
能,故 D 正确。

圆.ACD
提示 能量不能够凭空消失，只能

从一种状态转化为另一种状态，辐射
到宇宙间的能量也没有消失，而是转
化成了别的能量，故 粤 错误；马跑的过
程消耗马的能量，据能量守恒可知，不
让马吃草（补充能量）是不可能的，故 月
正确；第一类永动机是不可能制成的，
原因是违背能量守恒定律，故 悦 错误；
“全自动”手表，不用上发条，但是手表
带着在手上，随手在运动过程中，自动
的上发条；若让表静止不动，就不会一
直走动，所以手表的“能量”并不是可
以凭空产生，故 阅 错误。

猿.阅
提示 汽车在关闭发动机后能匀

速运动,说明汽车和斜坡之间一定有摩

擦力作用, 所以汽车的机械能不守恒,
一部分机械能转化为内能,但能的总量
保持不变,故选 D。

源.B
提示 温度是分子平均动能的标

志，负压病房的温度和外界温度相同，
故负压病房内气体分子的平均动能等
于外界环境中气体分子的平均动能，
故 粤 错误；决定气体分子压强的微观
因素：单位体积气体分子数和气体分
子撞击器壁力度决定，现内外温度相
等，即气体分子平均动能相等（撞击力
度相等冤，压强要减小形成负压，则要
求负压病房内单位体积气体分子的个
数小于外界环境中单位体积气体分子
的个数，故 月 正确；负压病房内气体分
子的平均动能等于外界环境中气体分
子的平均动能，二者气体分子的平均
运动速率相等，故 悦 错误；内能的大小
与物质的量、温度、体积等有关，内外压
强不等，相同体积负压病房内的气体物
质的量少，所以内能小，故 阅错误。

缘.C
提示 打开卡子，胶塞冲出容器口

后，密封气体体积增大，气体膨胀对外
做功，气体内能减少，同时温度降低，温
度计示数变小。

远.C
提示 根据热力学定律 pV

T 越C，可知

b、c 状态的温度相等，又因为 ab 过程
中，体积变大，气体对外做功，所以吸
收的热量比 ac 过程的多，故 C 项正确。

二尧填空题
苑援吸热 做功
提示 汽车在卸货的过程中, 车胎

内气体压强减小, 而气体温度不变,所
以体积变大,气体对外做功,内能不变 ,
需要吸收热量;“钻木取火”是通过做功
的方法增加内能。

愿援甲 大于
提示 由图可知，将封有一定质量

空气的密闭塑料袋（甲）从山底移动到
山顶时（乙），气体的体积增大，温度是
分子平均动能的标志，由于山顶温度
低，因此分子平均动能小，山底的塑料
袋中分子平均动能高于山顶的，即甲
中气体分子平均动能大；从甲到乙过
程中，温度降低，内能减小，体积增大，
气体对外做功，由 驻哉越W垣匝可知，气体
减小的内能大于气体放出的热量。

怨援不变 增大
提示 在充足气的蹦蹦球摔向地

面时，球与地面发生撞击，在撞击后球

反弹的速度小于碰撞前的速度，可知
小球的机械能减小，由能量的转化与
守恒可知，球损失的机械能转化为球
内气体的内能，所以气体的内能增大。
由于蹦蹦球是充足气的，球在与地面
碰撞后体积不变，球内的气体的质量
也不变，所以球内气体分子的密集程
度不变。

三尧计算题
员园.（员）猿怨糟皂 猿园糟皂
（圆）正功 放热
提示（员）假设两管中水银面相平

时右管中空气柱长度为 蕴圆。由玻意耳
定律有 责员灾 员越责圆灾 圆，得（责园原澡）杂蕴员越责园杂蕴圆

解得 蕴圆越猿园糟皂
需要再注入的水银柱长度为 曾越

圆（蕴员原蕴圆）垣员怨糟皂越猿怨糟皂；
（圆）在注入水银的过程中右管中

气体体积减小,故外界对封闭空气做正
功 ;由于气体温度保持不变 ,故内能不
变,由热力学第一定律可知气体一定是
放热。 月 卷

员援B
提示 利用潮汐发电，就是水的重

力势能转化为电能，水能转化电能的
效率是 员园豫，一次涨潮，退潮后水坝内
水的势能增加

宰 水越郧驻澡越皂早驻澡越籽水灾早驻澡越籽水杂澡早驻澡越
籽 水 杂早澡驻澡

海水平均潮差为 猿.园皂，则水的重

心下降的高度 驻澡越 3.02 皂越员.缘皂
则水的势能可转变为电能
宰 电越宰 水伊员园豫越籽 水 杂早澡驻澡伊员园豫越

员.园 伊员园猿 伊缘.园 伊员园愿 伊员园 伊猿.园 伊员.缘 伊园.员允 越
圆.圆缘伊员园员圆允

每天 圆次涨潮，则该电站一天能发
电 源.缘伊员园员圆允，所以每天的平均功率为

孕越 源.缘伊员园员圆
24伊3600 宰=缘.圆伊员园源噪宰，故 月 正确。

圆.（1）2.0伊104Pa
（2）100N
（3）吸热，理由见解析
提示（1）吸盘恢复原状过程中，由

玻意耳定律有 p0V 1=p2V 2，得 p2= p0V 1
V 2

=
1.0伊105伊2.0伊10-6

1.0伊10-5 Pa=2.0伊104Pa；
（2）设最多挂重为 G 的物体，对吸

盘有 p0S=G+p2S，其中 S=仔r2
解得 G抑100N；
（3）盘内气体内能未变，体积增大，

对外做功，由热力学第一定律可知，气
体必吸热。

第 12 期
猿 版综合测试

一尧选择题

员援ACD
提示 煤粉加压气化制备合成气

过程中既有物理变化,又有化学变化,A
正确,B 错误;该技术使煤得以良好利用

又环保,C、D 正确。故选 ACD。
圆援月D
提示 理想气体被等温压缩，因温

度不变，所以分子的平均动能不变；而

压缩后，气体的体积变小，分子数密度

增大，所以单位时间、单位面积器壁上

碰撞的分子数增多，故选项 B、D 正确，

A、C 错误。

猿援悦
提示 某气体的摩尔质量为 M，分

子质量为m，则摩尔气体的分子数为M
m ，

若 1摩尔该气体的体积为 V，则该气体

单位体积内的分子数为 M
mV ，选项 A

正确；气体分子在不停地做无规则运

动，故气体如果失去了容器的约束会

散开，选项 B 正确；根据热力学第二定

律，热机的效率不可能到达 100%，即

使改进内燃机结构，提高内燃机内能

转化率，最终也不可能实现内能完全转

化为机械能，选项 C 错误；高温条件下

分子热运动的程度更剧烈，选项 D正确。

源.A
提示 根据 p1

T1
越 p2
T2

，温度升高，压

强增大，对整体受力分析有 paSa垣p0Sb越
pbSb垣p0Sa，温度升高时，paSa垣p0Sb>pbSb垣
p0Sa，活塞会下移，当系统再次达到平

衡状态时，受力会再次平衡，内部压强

不变，A 对。

缘援B阅
提示 在 p原V 图象中，由 A寅B，气

体经历的是等温过程，气体的体积增

大，压强减小；由 B寅C，气体经历的是

等容过程，根据查理定律 pB
TB

越 pC
TC

，pC>

pB，则 TC>TB，气体的压强增大，温度升

高；由 C寅A，气体经历的是等压过程，

根据盖—吕萨克定律 V C
TC

越 V A
TA

，V C>V A，

则 TC>TA，气体的体积减小，温度降低。

A 项中，B寅C连线不过原点，不是等容

过程，A 错误；C 项中，B寅C 体积减小，

C 错误；B、D 两项符合全过程。

远援月
提示 乙分子由 a 运动到 c 的过

程中，分子力 F<0，表示分子力表现为

引力，即乙分子在引力作用下做加速

运动，该过程中分子力始终做正功，分

子动能增大，分子势能减小；由 c 到 d
的过程中，F>0 表示分子力表现为斥

力，即乙分子在斥力作用下做减速运

动，该过程中分子力始终做负功，分子

动能减小，分子势能增大。综上，只有

选项 月 正确。

苑援阅
提示 表面看，1 区、2 区液面不在

同一水平面，但 1、2区以管 C相通，故

p1越p2越pC

即 p1越p0垣籽gh1
p2越p0垣籽gh
解得 h越1.5m，D 正确。

愿.粤CD
提示 粤 选项，由 pV

T 越悦 可知，温

度 栽一定时（驻哉越园），责 与 灾 成反比，员
到 圆 体积 灾 增大，气体对外做功，宰约
园，由 驻哉越匝垣宰 可得 匝跃园（吸热）；月 选

项，由 pV
T 越悦 知 栽 减小（驻哉约园），而 灾

减小（宰跃园），得 匝约园（放热）；悦 选项，由

pV
T 越悦知压强 责 一定，栽增大（驻哉跃园），

灾 增大（宰约园），则 匝跃园（吸热）；阅 选项，

由 灾原栽 图象可知 灾 一定（宰越园），栽 增

大（驻哉跃园），可得 匝跃园（吸热）。故选粤悦阅。
二尧填空题

9.（员）愿杂 （圆）凿越 nV8SN（m+n）
提示（员）根据题图可得 愿杂；
（圆）油酸的体积为 灾 园越 nV

N（n+m）
油酸分子直径的表达式

凿越V 08S越 nV8SN（m+n）。

三尧计算题

员0.（员）圆缘员允
（圆）放热 圆怨猿允
提示（员）由热力学第一定律可得

葬寅糟寅遭 过程系统增加的内能

驻哉越宰垣匝越（原员圆远垣猿猿缘）允越圆园怨允
由 葬寅凿寅遭 过程有 驻哉越宰忆垣匝忆
得 匝忆 越驻哉 原宰忆 越［圆园怨 原（原源圆）］允 越

圆缘员允，为正，即有 圆缘员允的热量传入系统；

（圆）由题意知系统由 遭寅葬过程内

能的增量

驻哉忆越原驻哉越原圆园怨允
根据热力学第一定律有

匝义越驻哉忆原宰 义越（原圆园怨原愿源）允越原圆怨猿允
负号说明系统放出热量，传递的

热量为 圆怨猿允。
员1.（员）猿圆园运 （圆）43 责园

提示 （员）活塞 遭 升至顶部的过程

中，活塞 葬不动，活塞 葬、遭 下方的氮气

经历等压变化，设汽缸 粤 的容积为 灾 园，
氮气初态的体积为 灾 员，温度为 栽员，末态

体积为 灾 圆，温度为 栽圆，按题意，汽缸 月

的容积为 V 04 ，由题给数据及盖—吕萨

克定律有

灾 员越 34 灾 园垣 12 伊 V 04 越 78 灾 园 淤
灾 圆越 34 灾 园垣 V 04 越灾 园 于
V 1
T1

越 V 2
T2

盂
由淤于盂及题给数据可得

栽圆越猿圆园运； 榆
（圆）活塞 遭 升至顶部后，由于继续

缓慢加热，活塞 葬开始向上移动，直至

活塞上升的距离是汽缸高度的 116 时，

活塞 葬上方的氧气经历等温变化，设氧

气初态的体积为 灾 员忆，压强为 责员忆，末态

体积为 灾 圆忆，压强为 责圆忆，由题给数据及

玻意耳定律可得

灾 员忆越 14 灾 园，责员忆越责园，灾 圆忆越 316 灾 园 虞
责员忆灾 员忆越责圆忆灾 圆忆 愚
由虞愚可得 责圆忆越 43 责园。
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2 版随堂练习

异10.4 热力学第二定律

1.BCD 2.D 3.AD
异10.5热力学第二定律的微观解释

1.D 2.AC 3.ACD
异10.6能源和可持续发展

1.BCD 2.BC
3 版同步检测

A 卷
一尧选择题

1.B
提示 虽然自然界中的能量是守

恒的，但在能量的使用过程中，能量的

品质会下降，所以需要节约能源，故 A
错误；根据能量守恒定律，在利用能源

的过程中，总能量在数量上并未减少，

故 B 正确；能量耗散说明能量在转化

过程中具有方向性，故 C 错误；根据能

量守恒定律，能量不可以被创造，故 D
错误。

2.ACD
提示 热传递、气体的扩散和气体

在真空中的膨胀都是与热现象有关的

宏观自然过程，由热力学第二定律可

知，它们都是不可逆的，具有方向性，

故选项 A、C、D 正确；动能向势能的转

化与热现象无关，是可逆的，不具有方

向性，故选项 B 错误。

3.D
提示 能量耗散是指其他形式的

能转化为内能，最终流散在周围环境

中无法重新收集并加以利用的现象，

能够重新收集并加以利用的不能称为

能量耗散。本题中的电能、光能都可以

重新收集并加以利用，如用光作为能

源的手表等，只有当用电灯照明时的

光能被墙壁吸收之后变为周围环境的

内能，才无法重新吸收并加以利用，但

本题没有告诉光能用来做什么，故不

能算能量耗散，只有火炉把房子烤暖

后使燃料的化学能转化成内能并流散

在周围的环境中，无法重新收集并加

以利用，才是能量耗散。故正确答案为

D。
4.AC
提示 由热力学第二定律可知，不

可能从单一热源吸热并把它全部用来

做功，而不产生其他影响，所以热机的

效率永远也达不到 100%。

5.B
提示 气体体积减为原来的一半，

外界对气体做正功，故 A 错误；压强与

水压平衡，随深度增加，气体压强增

大，故 B 正确；气体温度降低，所以气

体的气体分子的平均动能减小，故 C
错误；气体温度降低，内能减小，即

驻U约0，根据 A 分析知外界对气体做

功，即 W跃0，根据热力学第一定律 驻U=
W+Q 可知，Q约0，即封闭气体向外界放

热，故 D 错误。

6.ACD
提示 熵是物体内分子运动无序

程度的量度，熵越大则物体内分子运

动无序程度越大，A 正确，在孤立系统

中，一个自发的过程熵总是向增加的

方向进行，B 错误；热力学第二定律的

微观实质是熵是增加的，C 正确；熵值

越大，代表系统分子运动越无序，D正确。

7.BC
提示 热力学第一定律适用于所

有的热学过程，选项 C 正确，选项 D 错

误；热量不能自发地从低温物体传递

到高温物体，要想使热量从低温物体

传递到高温物体必须借助于其他系统

做功，选项 A 错误，选项 B 正确。

8援D
提示 由热力学第二定律：不可能

从单一热源取热使之完全转换为有用

的功而不产生其他影响，可知内燃机

得到的全部内能不可能转化为机械

能，内燃机里一定会有摩擦及热损耗

等等，故 A 错误；满足能量守恒定律不

满足热力学第二定律的物理过程也不

能自发进行，故 B 错误；根据热力学第

二定律可知，热量耗散是不可逆的，所

以不能直接利用空气中的内能，减少

“温室效应”，故 C 错误；改变内能的方

式有两种：做功和热传递，外界对物体

做功，若物体同时向外放热，则物体的

内能有可能减少，故 D 正确。

二尧填空题

9.（1）机械能转化为电能

（2）化学能转化为内能再转化为机

械能

（3）电能转化为机械能

（4）核能转化为电能

（5）机械能转化为电能

（6）化学能转化为机械能

10.方向性 热
三尧简答题

11.S 固<S 液<S 气 原因见提示
提示 根据大量分子运动对系统

无序程度的影响，热力学第二定律又

有一种表述：由大量分子组成的系统

自发变化时，总是向着无序程度增加

的方向发展，至少无序程度不会减少。

也就是说，任何一个系统自发变化时，

系统的熵要么增加，要么不变，但不会

减少。质量相同、温度相同的酒精，可

以由固态自发地向液态、气态转化，所

以，气态的酒精熵最大，其次是液态，

固态时熵最小。

12.根据热力学第二定律，不可能

从单一热源取热使之完全转换为有用

的功而不产生其他影响。所以即使这

种技术不断提高，也不能把人活动时所

有散失的体能收集起来转化为电能。

B 卷
1.BD
提示 这是利用温差来发电。将热

水看成为一个高温热源，冷水看成一

个低温热源，将康铜丝、铜丝、电流表

看成一个热机，根据热力学第二定律

的开尔文表述可知：热机从高温热源

吸取的热量一部分用来转变为了电功

（焦耳热），另一部分传给了低温物体（冷

水），因此热水的温度将降低，冷水的温

度将升高，整个过程都是自发进行的，

因此它并不违反热力学第二定律，最

后系统达到热平衡状态，可见在实验

过程中，热水将内能并不可能全部转

化成电能，电能也只有部分转化成冷

水的内能。故本题选 BD。
2.淤克服机械间的摩擦损失了一部

分能量 于排放的废气带走大部分能

量 10
提示 根据内燃机燃料燃烧能量

走向示意图分析可知，能量流失的形

式：淤克服机械间的摩擦损失了一部

分能量；于排放的废气带走大部分能量。

机械效率等于有用功与总功的比

值，总功 W 总越 W 有用

浊 越 9伊104J20% 越4.5伊
105J；根据能量守恒定律可知 W 总越Q放越
qm，消耗的汽油 m越 Q放

q 越 4.5伊105J4.5伊107J·kg-1

越0.01kg越10g遥

3

第 11 期猿版章节测试
一尧选择题员援C
提示 一定质量的理想气体的内

能只由温度来决定，温度不变，内能不
变，故 A 错误；分子热运动的剧烈程度
与温度有关，温度越高，分子热运动越
剧烈，但并不是所有分子的热运动都
变得剧烈，故 B 错误；气体的内能由温
度和物质的量来决定，质量相等的氢
气和氧气，温度相同，但氢气的分子个
数多，所以氢气的内能较大，氧气的内
能较小，故 C 正确；物体的内能是物体
中所有分子热运动的动能和分子势能
的总和，故 D 错误。圆.月DE

提示 由热力学第一定律可知，改
变物体的内能有两种方式：做功和热
传递，所以如果外界对物体做功同时
物体向外界放热，物体的内能不一定
增加，故 A 错误；一定质量的理想气体
在等温压缩过程中，由于温度不变，所
以理想气体的内能不变，但由于气体
的体积减小，所以外界对气体做功，由
热力学第一定律 驻U=W+Q可知，由于驻U=0，W 跃0，则 Q<0，所以气体一定向
外界放出热量，故 B 正确；形成能源危
机的原因是自然界中高品质的能量减
少，由能量守恒定律可知，自然界中的
总能量不发生变化，故 C 错误；热力学
第二定律的开尔文表述为不可能从单
一热库吸收热量，使之完全变成功，而
不产生其他影响，故 D 正确；热力学第
二定律的开尔文表述阐述了机械能与
内能转化的方向性，即机械能可以全
部转化为内能，而内能无法全部用来
做功以转换成机械能，故 E 正确。猿.C

提示 400W 的路灯 1 年消耗的电
能为 W=Pt=0.4kW伊10h伊365=1460kW·h，
则每套路灯 1 年可减小二氧化碳的排

放量为 m= 14603000 伊2.61t=1.27t=1270kg，
故 C 正确。源.ACE

提示 液体变成气体后，分子间的
平均距离增大了，选项 粤 正确；温度是
分子热运动剧烈程度的标志，由于两
种状态下的温度是相同的，故两种状
态下水分子热运动的剧烈程度是相同
的，选项 月 错误；水发生等温变化，分
子平均动能不变，因水分子总数不变，
分子的总动能不变，根据热力学第一
定律 驻哉越匝垣宰，可得水的内能的变化
量 驻哉越圆圆远园允原员苑园允越圆园怨园允，即水的内能
增大 圆园怨园允，则水分子的总势能增大了圆园怨园允，选项 悦 正确；在整个过程中能
量是守恒的，选项 阅 错误；员早 水所含的

分子数为 灶越 m
M 晕粤越 118 伊远.园伊员园圆猿越猿.猿伊

员园圆圆（个），选项 耘 正确。缘.粤
提示 一个宏观态对应微观态的

多少标志了宏观态的无序程度，从中
还可以推知系统自发的方向，微观态
数目越多，表示越无序，一切自然过程
总沿着无序性增大的方向进行，粤 对，月、悦、阅 错。远.ABE

提示 粤寅月 的过程中，气体温度
不变，则内能不变，压强变大，体积减
小，则外界对气体做功，由 驻哉越宰垣匝可
知气体对外界放热，选项 粤 正确；月寅悦
的过程中，气体的压强不变，温度升
高，体积变大，则单位体积内的气体分
子数减少，选项 月 正确；悦寅阅 的过程
中，温度不变，压强减小，体积变大，则
气体对外界做功，分子的平均动能不
变，选项 悦 错误；阅寅粤 过程外界对气

体做功 宰 员越责粤阅（灾 阅原灾 粤），又
V A
TA

越 V D
TD

，则

宰 员越 责粤阅（栽阅原栽粤）灾 粤
栽粤

，同理 月寅悦过程，气

体对外做功 宰 圆越 责BC（栽C原栽B）灾 C
栽C

，因 栽阅原

栽粤越栽悦原栽月，灾 粤越灾悦，
责粤阅
栽粤

越 责BC
栽C

，则 宰 员越宰 圆，
根据热力学第一定律，两过程中气体
与外界交换的热量相同，选项 阅 错误，耘 正确。苑.CD

提示 质量相同表明 匀圆 的分子数
多，温度相同表明两气体分子平均动
能相同，则 匀圆 压强大，释放后，活塞右
移，匀圆 体积变大，同时对 韵圆 做功，韵圆 的
温度升高，内能变大，故选 悦阅。愿.D

提示 上述过程在把 AB 分开的过
程中要克服 AB 之间的静电力做功，这
是把机械能转化为电能，然后再把电
能转化为机械能，因此还要外力做功
消耗机械能，电动机不可能成为永动
机，故 A 错误；由于 A、B 相接触放在 C
附近，所以 A 和 B 为等势体，电势相
等，故 B 错误；A、B 相接触放在 C 附近
时，则 AB 两端的感应电荷增加，感应
电场相应增强，但 AB 仍然是等势体，
内部合场强始终为零，则 A 内部中心
点的场强等于 B 内部中心点的场强，
故 C 错误；A、B 相接触放在 C 附近时，
由于静电感应，则 AB两端 A 左端带负
电，B右端带正电，故 D 正确。

二尧填空题
怨援无序性增大
提示 一切与热现象有关的宏观

自然过程都是不可逆的，任何自然过
程一定总是沿着熵增加的方向进行
的，即切自然过程总是沿着分子热运
动的无序性增大的方向进行的。员园援升高 大于 增加

提示 外力 F作用在活塞 A 上，缓

慢向右移动，弹簧被压缩，弹力大于气
体压力，活塞 B 向右移动，压缩气体，
弹力对气体做正功。汽缸绝热，不存在
热传递，根据热力学第一定律 驻U=Q+
W，内能增加，温度升高。A 向右缓慢移
动，弹簧压缩量增加，弹性势能增加，故
外力 F 做的功一部分转化为弹性势
能，一部分转化为气体内能。B 向右移
动，汽缸体积减小，单位体积分子增加，
又气体温度升高，气体分子平均动能增
大，故气体分子在单位时间内撞击容器
壁上单位面积的次数增加。员员援粤月悦

提示 随手关闭不使用的电器，如
随手关灯等能节约用电；夏天使用空
调时温度设置不要过低，能节约用电；
选用高效节能的家用电器，如节能灯
等能有效节约用电；长时间不使用的电
视、电脑为了方便，应该处于待机状态，
将多消耗一些电能，不能节约用电；天
气过热，打开冰箱门，则冰箱处于工作
状态，消耗的电能转化为室内的热量，
而冰箱内外的内能不变，所以不能降
低室温。

三尧计算题
员圆.（员）原苑猿益 圆苑益 （圆）吸收热量圆园园允
提示（员）气体从状态 粤 到状态 月

做等容变化，由查理定律有 pA
TA

越 pB
TB

，

解得 栽月越圆园园运，即 贼月越原苑猿益；
气体从状态 月 到状态 悦 做等压变

化，由盖原吕萨克定律有 V B
TB

越 V C
TC

，解得

栽悦越猿园园运，即 贼悦越圆苑益；
（圆）因为状态 粤 和状态 悦 温度相

等，且理想气体的内能是所有分子的动
能之和，温度是分子平均动能的标志，
所以在这个过程中 驻哉越园，由热力学第
一定律 驻哉越匝垣宰 得，匝越原宰。

在整个过程中，气体在 月 到 悦 过
程对外做功，故

宰越原责月驻灾越原圆园园允
即 匝越原宰越圆园园允，是正值，所以气体

从状态 粤 到状态 悦 过程中是吸热，吸
收的热量 匝越圆园园允。员猿.（员）员圆糟皂 （圆）苑允

提示 （员）取被封闭的气体为研究
的对象，开始时气体的体积为 蕴员杂，温
度为 栽员越（圆苑猿垣圆苑）运越猿园园运

末状态的体积为 蕴圆杂，温度为 栽圆越
（圆苑猿垣员圆苑）运越源园园运

气体做等压变化，则 L1S
T1

越 L2S
T2

代入数据得 蕴圆越员圆糟皂；
（圆）在该过程中，气体对外做功
宰越云·驻蕴越责园杂（蕴圆原蕴员）越员园缘伊缘园伊员园原源伊

（员圆原怨）伊员园原圆允越员缘允
由热力学第一定律驻哉越匝原宰越圆圆允原员缘允越苑允。
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